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Brest, le 08 octobre 2023
Madame la DASEN ;
Suite au CSA FS de jeudi 28 septembre au cours duquel FO est longuement intervenue pour alerter l’administration face au nombre de fiches qui exposent des faits de violence sur agents (physiques, verbales...), nous revenons aujourd'hui vers vous étant saisis par un nombre de fiches ALARMANT et des situations inacceptables.
En effet, entre jeudi et vendredi, plus de 10 fiches ont été rédigées (combien ne l'ont pas été?) pour vous signaler des faits de violence sur agents.
14 fiches la semaine dernière ; essentiellement pour des violences exercées sur agents en lien avec l’inclusion notamment :
- Saint Martin des CHAMPS
- Brest: Kerargaouyat, Dukas, Quizac, Kerhoas, Pilier rouge
- Ploudalmézeau ce matin

FO vous demande d'intervenir le plus rapidement possible auprès du recteur afin que des places soient trouvées en urgence dans les établissements spécialisés (avec du personnel formé et sous statut) pour permettre à l'école de fonctionner.
FO rappelle que nous sommes professeurs des écoles et AESH et non des éducateurs et qu'il n'est pas tolérable de venir au travail pour se faire insulter, frapper et de ce fait dans l'impossibilité de remplir notre mission d'enseignement.
Dans la perspective d’une solution trouvée à court terme pour chacun des personnels en souffrance, nous prions d’agréer, Madame la DASEN, nos respectueuses salutations.
Céline CHOPIN, pour le bureau du SNUDI FO 29
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